



# കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

ഡിസംബർ		
DECEMBER	05	2021



## ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്

ഫോൺ : 04735-202664

[www.sabarimala.kerala.gov.in](http://www.sabarimala.kerala.gov.in)    [prdsabarimala2021@gmail.com](mailto:prdsabarimala2021@gmail.com)

### 14 വർഷമായി വാവർ നടയിലെ കാരണവർ

## ശബരിമല നൽകുന്നത് മനുഷ്യൻ ഒന്നാണെന്ന സന്ദേശം: അബൂൽ റഷീദ് മുസ്ലിയാർ

ജാതി മതങ്ങൾക്ക് അതീതമായി മനുഷ്യൻ ഒന്നാണെന്ന സ്നേഹത്തിന്റെ റയും സൗഹൃദത്തിന്റെയും സന്ദേശമാണ് ശബരിമല സന്നിധാനത്ത് നാം കാണുന്നതെന്ന് വാവർസ്വാമി നടയിലെ കാരണവർ വി.എസ്. അബ്ദുൾ റഷീദ് മുസ്ലിയാർ. ശബരിമലയിൽനിന്ന് ഒരുമിച്ചു മടങ്ങു എന്ന് പരസ്പരം ഉറപ്പിച്ച് മുഖാമുഖം ഇരിക്കുന്ന സ്വാമി അയ്യപ്പന്റേയും അമീർ ഖാദി ബഹദൂർ വാവ വാവർ മുസ്ലിയാർ എന്ന വാവർ സ്വാമിയുടേയും സവിശേഷമായ സ്നേഹബന്ധമായിരുന്നു.

ആഴത്തിൽ ചിന്തിച്ചാൽ എല്ലാ മതങ്ങളും ഒന്നാണ്. സ്നേഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഭാവങ്ങളാണ് മതങ്ങൾ. അതിലും വലിയ സ്നേഹത്തിന്റെ ഭാവങ്ങളാണ് ദൈവങ്ങൾ. മറ്റ് മതത്തെ പറ്റി, അതിന്റെ ആചാര മതമതങ്ങളെ കുറിച്ച് ആഴത്തിൽ പഠിച്ച് മനസ്സിലാക്കി സംസാരിച്ചാൽ, ആർക്കും അഭിപ്രായ

വ്യത്യസ്തം ഉറവില്ല-അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഭിഷഗ്വരനും മാന്ത്രികനുമായിരുന്ന വാവരുടെ എരുമേലി വായിപുരിലെ വെട്ടിപ്പാക്കൽ കുടുംബത്തിന്റെ കാരണ വരാണ് ഇദ്ദേഹം. കഴിഞ്ഞ 14 വർഷമായി വാവർ നടയിൽ തീർത്ഥാടകർക്ക് വാവരുടെ പ്രസാദവും അനുഗ്രഹവും നൽകുന്നു. അറുപതിലേറെ വർഷമായി അദ്ദേഹം സ്ഥിരമായി ശബരിമലയിൽ എത്തുന്നു.

വാവരുടെ പ്രസാദം കുരുമുളകും കൽക്ക വും ഏലയ്ക്കയും ജീരകവും ചുക്കും അരി വറുത്തുപൊടിച്ചതും ചേർത്ത ഔഷധമാണ്. ഭസ്മവും ജപിച്ച ഉറുക്കും വാവർ നടയിൽ നൽകുന്നു. തീർത്ഥാടകർ കുരുമുളകും നവധാന്യങ്ങളും കൽക്ക വും കാണിക്കയായി ഇവിടെ അർപ്പിക്കുന്നു. എന്നെ കാണാൻ വരുന്നവർ വാവരെ കിട്ടേ മടങ്ങാവൂ എന്ന അയ്യപ്പന്റെ നിർദ്ദേശമാണ് ഭക്തർ പാലിക്കുന്നത്. എരുമേലി വാവർ പള്ളിയിൽ ദർശനം നടത്തുന്നത് ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്.

എൻ. റിയാസ് മുസ്ലയാർ, നൗഷദ മുസ്ലയാർ, നാസിം മുസ്ലയാർ എന്നിവരാണ് അബ്ദുൾ റഷീദ് മുസ്ലയാരുടെ സഹായികളായി വാവർ നടയിലുള്ളത്.

(പി.ആർ. ശബരി-100)



**വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...**

**PRD LIVE**

**PRD LIVE**  
ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയിഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും **PRD LIVE** ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും **PRD LIVE** ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.